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ASSINATURA DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAD E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUGOES

Examine se a prova estd completa, se ha falhas ou imperfeicoes graficas gque
causem duvidas. Qualquer reclamacao somente serda aceita até os 30 minutos
iniciais.

A prova consistirda de 60 questdes com quatro alternativas (A, B, C e D), das
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questdc e escolha a
alternativa, marcando-a no cartdo-resposta, cobrindo levemente todo o espago

correspondente a letra a ser assinalada. Utilize somente caneta de tinta azul
ou preta.

Ex:: "y n C D

. A leitora de marcas nao registrara as respostas em que houver falta de

nitidez, uso de corretivo, marcacdo a ldpis ¢/ou marca¢do de mais de
uma letra.

O cartao-resposta ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado.
Exceto sua assinatura, nada deve ser escrito ou registrado fora dos espacos
destinados as respostas.

Verifigue se o seu nome e o nuimero de inscricdo estdao corretos no cartao-
resposta. Se houver erro, comunique-o ao fiscal. Nao se esqueca de assina-lo.

Durante a prova, e vetado o intercambio e o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos. A fraude ou tentativa de fraude, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que
desclassificarado o candidato.

Nao poderao ser utilizados, durante a prova, recursos como régua de célculo,
dicionario, maquina de calcular, aparelho celular e outros similares, bem como
qualquer outro material de consulta.

. Ao terminar, entregue ao fiscal a prova e o cartado-resposta assinado, que é o

unico documento valido para correcao.




PROVA OBJETIVA: Marque seu cartdo-resposta,

Este caderno de prova contém 60 (sessenta) pintando completamente o
questdes, numeradas de 01 a 60, todas com quadrinho correspondente a
04 (quatro) alternativas. Verifigue se o sua resposta, conforme o modelo:

caderno estd incompleto ou se ha
imperfeicies. MNesses casos, informe,
imediatamente, ac fiscal.

N - R

01 O encontro de duas expansdes, ou a expansdo de duas formas, pode
02 determinar a supressdo de uma delas; mas, rigorosamente, ndo ha morte, ha vida,
03 porque a supressdo de uma é a condigdo da sobrevivéncia da outra, e a destruigao
04 n@o atinge o principio universal e comum. Dai o carater conservador e benéfico da
05 guerra. Supde tu um campo de batatas e duas tribos famintas. As batatas apenas
06 chegam para alimentar uma das tribos, que assim adquire forgas para transpor a
07 montanha e ir & outra vertente, onde ha batatas em abundéncia; mas, se as duas
08 tribos dividirem em paz as batatas do campo, ndo chegam a nutrir-se
09 suficientemente e morrem de inanigdo. A paz nesse caso, & a destruigao; a guerra 2]
10 a conservagdo. Uma das tribos extermina a outra e recolhe os despojos. Dai a
11 alegria da vitéria, os hinos, aclamagdes, recompensas publicas e todos os demais
12 efeitos das agbes bélicas. Se a guerra ndo fosse isso, tais demonstragbes nao
13 chegariam a dar-se, pelo motivo real de que o homem s6 comemora e ama © que
14 |he é aprazivel ou vantajoso, e pelo motivo racional de que nenhuma pessoa
15 canoniza uma acdo que virtualmente a destrdi. Ao vencido, 6dio ou compaixdo, ao
16 vencedor, as batatas.

ASSIS, Joaguim Maria Machade de (In http://machado.mec.gov.briimages/stories/pdfiromance/marm07. pdf)

01.A réplica da personagem Quincas Borba apresenta uma alegoria, ou seja, as tnbos e a luta pelas
batatas, com o intuito de

a) negar a relevancia da pacificagdo para a preservagao da humanidade.

b) expor os reais propésitos da humanidade quanto as guerras e os seus efeitos.

c) cnticar os homens pelo fato de provocar conflitos com o simples fim de destruir.

d) ironizar o comportamento dos homens na busca por satisfazer seus instintos primitivos.

02.No tocante ao “motivo real” (I. 13) e ao “motivo racional” (I. 14), é correto asseverar que:

a) ambos os motivos levam a inevitavel aniquilagéo do ser humano.

b) a realidade sobrepde a racionalidade, ainda que esta seja mais forte.

¢} o homem, independentemente de suas motivagdes, & um ser egoista.

d) a atitude humana pautada na racionalidade estimula bastante os confiitos.

03.Com referéncia a uma das célebres frases machadianas, "Ao vencido, o6dio ou compaixdo; ao
vencedor, as batatas” (I. 15 e 16), assinale a opgao falsa.

a) A guerra e a paz constituem o equilibrio da existéncia humana.

b) Aquele que perde pode ainda contar com o pnvilégio da sobrevivéncia.

c) A vitéria pode implicar a destruicdo daquele que experimentou a derrota.

d) O conteddo dessa frase alude 4 teoria da selegdo natural: o mais forte sobrevive.

04.Com base no Decreto-6583, de 29.09.08, por meio do qual se promulgou o acordo ortografico
(AOLP 1230), aponte a altemnativa incorreta.

a) O substantivo “formas” (l. 01) ndo pode ser acentuado.

b) N&o se pode mais acentuar a forma verbal “destroi” (I. 15).

c) As paroxitonas terminadas em ditongo, como “6dio” (I. 15). continuam acentuadas.
d) Em oposigio a “poae” (I. 01), a forma do pretérito (pSde) permanece com o acento.

tod




05.Qual & a afirmacg&o verdadeira quanto & flex3o nominal?

a) Para pluraiizar "paz” (. 09) & "vencedor” (I. 16), acrescenta-se apenas a desinéncia -s.
b) N&o ha metafonia em “despojos” (I. 10), isto &, o timbre da vogal tdnica nédo abre.

¢) Come “despojos” (I. 10), o plural do adjetivo “vantajoso” (. 14) ndc é metafdnico.

d) A flexdo de nimero do substantivo “carater” (1. 04) & caracteres.

0B.Analise o excerto seguinte: *Se a guerra néo fosse isso, tais demensiragbes ndo chegariam a dar-
se, pelo motivo real de que o homem s6 comemora e ama o que lhe & aprazivel ou vaniajoso” (da
.12 & 1. 14). N&o é correto afirmar que

a) o termo "se” (em “Se a guerra ndo fosse isso”) e o termo "que” (em "o que Ihe & aprazivel') =30,
respectivamente, conjungio e pronome.

p) neste fragmento "dar-se, pelo motivo real de que o homem s6", os termos "s2” e "gua” apreseniam
classes gramaticais diferentes.

c) o vocabulo “se” incide duas vezes nesse trecho. e esse vocabulo, nos dois casos, exerce fungbes
morfoldgicas distintas.

d) as duas ocorréncias da palavra “que” implicam que ambas tém a mesma classe gramatical.

07.De acordo com as regras da sintaxe de colocagdo, indique o item correto.

a) Com relagio ao pronome "se” (I. 08), a proclise acarretaria incorregao.

b) A forma enclitica do pronome "se” (. 08) constitui inadequagio sintatica.

c) Seria igualmente correta a posposigac do pronome "lhe" (I. 14) ao verbo.
d) O pronome "lhe” (I. 14) ndo poderia ser enclitico em relagdo a forma verbal.

08.A forma verbal “supde” (. 05) esta conjugada

a) no imperativo afirmativo.
b) no presente do indicativo.
c) neo presente do subjuntivo.
d} no imperfeito do indicativo.

09.Se for colocado na voz passiva analitica, o trecho “a destruigio no atinge o principio universal e
comum” (I. 03 e 04) devera ser reescrito de que forma?

a) O principic universal @ comum néo foi atingido pela destruicio.
b) O principio universal & comum ndo se atinge pela destruicio,
c) O principio universal & comum ndo & atingido pela destruigdo.
d) O principio universal e comum néo se atingiu pela destruigdo.

10.No fragmento “uma das tnbos, que assim adquire forgas® (I. 06), a forma verbal esta no singular

a) porque se deve estabelecer a concordancia com a palavra “tribo”.

b) mas poderia estar no plural para cencordar com o antecedente imediato “tribos”.

c) ne entanto o verbo no plural ndo modificaria o sentido estabelecigo pelo singular.

d) pois a concordancia se deu com a ideia subentendida. ou seja, uma silepse de pessoa.

11.Em “ir & outra vertente” (I. 07). deu-se o emprego do sinal indicative de crase. Assinale o periodo
em gue se observa o uso incorreto desse sinal.

a) A racionalidade, as vezes, se apega a mesma manifestagio dos sentimentos, das vontades, dos
desejos a guisa de pretexto.

b) As derrctas vencem as vitdrias em termos quantitativos, por isso, & semelhanga de tdo raros
vencedores, isso estaria a sua disposigao.

c) Vive-se as custas do fracasso alheio, e alheia-se também do sucesso de outrem guando aquilo se
é indiferente.

d) Quanto a essa tribo, que ndo fez as vezes de vencedor, causaria & minha ciéncia a mais estranha
surpresa: o homem & insano.

12.No seguinte excerto "A paz nesse caso, & a destrui¢do” (I. 09), constata-se um erro de pontuagdo,
uma vez que

a) o sujeito esta anteposte a forma verbal.

b) se separou o adjunto adverbizl da forma verbal.

c) faltou acrescer uma virgula depois da palavra “paz”.
d) n&o poderia existir, nesse periodo, nenhuma virgula.



13.0 conectivo “dai” (I. 04), recorrente na l. 10, estabelece a ideia de

a) conclusdo.
b) oposigéo.
c) exclusdo.
d) inclusdo.

14.Proceda & analise da oragdc "onde ha batatas em abundancia’ (I. 07) e aponte a assertiva
verdadeira.

a) O pronome "onde” exerce a fungdo sintatica de adjunto adverbial de lugar.
b) O substantivo "batatas” constitui o nicleo desse predicado verbal.

c) E um objeto indireto o sintagma preposicionado “em abundancia”.

d) O termo "batatas” exerce a2 funcao sintatica de sujeito.

15.Qual das assergdes abaixo é errénea?

a) Tém a fungao sintatica de compiemento nominal “de uma delas” (. 02) e “Ihe” {I. 14).
b) A locugdo adverbial "em paz” (I. 08) exerce a funcgéo de adjunto adverbial de mado.
¢) O sintagma preposicionado “de inanigdo” (I. 09) exerce a fungéo de objeto indireto.
) Sao predicativo do sujeito os termos “isso” (1. 12) e “vantajoso” (1. 14).

16.A oracdo "para transpor a montanha” (I. 06 e 07) se classifica como uma cragéo:

a)-subordinada adverbial final.

b) subordinada adverbial temporal.

c) subordinada substantiva objetiva indireta.

d) subordinada substantiva completiva nominal.

17.0bserve o trecho seguinte "ha vida, porque a supressao de uma é a condigéo da sobrevivéncia da
outra. e a destruigio néc atinge o principio universal e comum” (da |. 02 & |. 04); no que se refere &
regéncia verbal, assinale a asseriiva correta.

a) Todos os verbos sdo transitivos diretos.

b) Ha dois verbos transitivos diretos e um verbo de ligagao.

¢) Nesse trecho, somente se podem computar verbos intransitivos.

d) Existe um verbe intransitivo, um verbo transitivo direto e um verbo de ligagao.

18.Em “acbes bélicas" (I. 12), o adjetivo refere-se & guerra. Examine os itens e aponte aquele em que
a relagdo entre o substantivo e o adjetivo & exata.

a) O adjetivo pecuniario & relativo ac dinheiro.
b) O adjetivo eburneo é relativo ac marfim.
c) O adjetivo hibernal & reiativo ao invermno.
dj O adjetivo meridional & relativo ao norte.

19.Nesse texto, um fragmento de Quincas Borba, abundam as antiteses, isto é, a oposigéo entre
palavras ou expressdes em razdo de seu significado. Em qual das altemnativas a seguir, nao se
observa essa relagio antitética?

a) vencedor - vencido

b) expansdo - sUpressao

¢} conservagao - sobrevivéncia
d) em abundancia - de inanigdo

20.Examine este trecho “nenhuma pessoa canoniza uma agdo que virtualmente a destr6i” (1. 14 e 15).
Qual dos periodos seguintes traz um verbo que equivale semanticamente ao gque esta sublinhado
no trecho destacado?

a) Os filésofos tendem & criticar, em demasia, as atitudes belicosas dos homens.
b) Os homens sentem prazer em exaltar os seus feitos bélicos, suas proezas.

¢) Os derrotados procuram sempre minimizar a vitoria de seus oponentes.

d) Os vencedores visam laurear as préprias faganhas e conquistas.



21.Em uma planilha do Calc foram colocados os seguintes dados nas células A1 até A4,
respectivamente nesta ordem:

Bela+1
Trave
Trave+2
Bola

Selecionando-se essas células e arrastando-as pela alga de preenchimento (na borda da célula A4)
até a célula AB, o resultado em AS e AB serd

a) Bola+2 e Trave+3.
b) Bola+2 e Trave+4,
c] Bola+2 e Trave.
d) Bola e Trave.

22 No Calc, para colocar uma célula em negrito, o ataiho de teclado correspondente é

a) CTRL+B.
b) F4.

c) CTRL+MN.
d) CTRL+M.

23.No Calc, na versdo para lingua portuguesa, a fungdo que arredonda um ndmero para uma
exatiddo predefinida e a fungdo que descarta as casas decimais de um ndmero, s3o
“respectivamente

a) ARREDONDAR e TRUNCAR.
b) ARRED E TRUNCAR.

¢) ARRED E TRUNC.

d) ARREDONDAR E TRUNC.

24.Considere a seguinte especificagdo: Monitor LED de 24°. Processador Intel Core 17 2600 3.4GHz,
4GB DDR3, HD de 1T SATA, Gravador de DVD, Intel HD Graphics, Leitora de Carido, LAN
10/100/1000 & Wireless B02.11 b/g/n. Com base nesta especificago, andlise os seguintes itens e
margue os corretos:

I} Possui 4GB de memdria RAM;
I} © disco em vez de ser SATA, podia ser IDE, que € bem mais rapido;
) A estagdo pode se conectar tanto a rede cabeada quanto & rede sem fio,

Escolha a alternativa correta.

a) L
by lell
c) lelll

d) Todas as opgbes estdo corretas.

25.Um recurso Gtil nas apresentagdes criadas no Impress & o slide mestre. O slide mestre serve para

a) identificar qual serd o primeiro slide a ser exibido

b} resumir os topicos dos slides

c) definir uma formatagac padrdo para todos os slides que foram criados com base neie,
d) todas as opgdes estdo corretas

26.Considerando os sistemas operacionais Windows e Linux, & correto afirmar:

I) Possibilidade de implementar restrigBo no acesso por usuario e senha;
Il) Sistemas operacionais multiusuario e multitarefa:
ll) Suporte a varios sistemas de arquivos.

Escolha a opgdo correta,

a) L
b) llell.
c) lelll

di Todas as opgles est8o corretas.

Lh



27 A cada dia a Internet fica mais popular, permitindo o acesso a diversos tipos de conieddo, envio de
e-mails, transferéncia de arquivos, etc. O protocolo responséavel pela transferéncia de hipertexto,
gue possibilita sua leitura, é o

a) POP3.
b} TCP.
c) HTTP.
d} FTP.

28.Em um ciiente de e-mail, como por exemplo o Microsoft Outlook ou Mozilla Thunderbird,
configuramos uma conta de correio adicionando um servidor de entrada e outro de saida. O
protocolo usado respectivamente nestes servidoras podem ser:

I) POP e SMTP; ;
1) IMAP e SMTP; %
) PROXY e SMTP;

Escolha a opgao correta

a) I
by I

c) lell
d) lelil

29.Em um computador. temos um conjunto de componentes, entre eles, diversos controladores. O
dispositivo que tem a fungdo de ser o cérebro do micre, encarregado de processar a maior parte
das informacdes é alo

a) Placa Mae.

bj Processador.

c) Sistema Operacional.
d) Meméria.

30.No Impress um recurso bastante Gtil durante as apresentagdes & o Crondmetro. Esse recurso é
ativado por meio da opgao:

a) Crondmetro do Menu Ferramentas
b) Cronémetro do Menu Apresentagao de Slides
¢) Cronometrar do Menu Farramentas
d) Cronometrar do Menu Apresentacao de Slides

31.Considere a seguinte planilha abaixe, criada no Calc:

A B C
1 | Valor do Délar R$ 2.01
2
3 | Calculo da Comisséo
4 | Vendedor Comissdo em Délar | Comissdo em Real
5 | Jodo Pedro $100,00 $ 201,00
6 | Patricia $ 50,00
7 | Arislene $25,00

Qual & a férmula em C5 de modo que, se copiada para C6 e C7, o valor calculado use o valor de B1.
a) =C5'$B1%1

b) =C5*B$1
c) =C5°B1
d) =C5%(B1)

32.No aplicativo Write do OpenOffice, na versao de lingua portuguesa, ao executar a opgao de menu
para inserir uma tabela, ¢ apresentada uma tela com opgdes para a tabela a ser criada. O botao,
constante nessa tela, que permite escolher qual modelo serd utilizado na criagdo da tabela é
chamado de

a) modelo

b) selecionar modelo
c) modelos

d) autoformatar



23.No aplicativo Write, para alterar o espago espagamento de linhas de um texto selecionado, o
usuario deve formatar
a) aPagina.
b) aFonie.
c) o Paragrafo.
d) Nenhuma das opges anteriores.

34.Considere uma planilha com os seguintes valores:

A B i
1 3 4 5
A férmula =SE(B2>4; MULT(A2;C2)*;MEDIA(A2;C2)*2-2), produz o seguinte resultado:
a) 6
b) 2
c) O
d) 4

35.Dadas as seguinte proposigbes:

I) O OpenOffice ndo possui interoperabilidade com outros aplicativos; para que um documento
criado no OpenCffice seja lido por outro aplicativo & necessario salvé-lo no formato PDF.

Iy O Math & o utilitério de equagdes complexas para o aplicativo de planilha Caic.

I} © Calc é capaz de salvar uma planilha em formato XLS

V) O Writer & capaz de salvar e editar documentos com formato PDF.

Escolha a opgao correta.
a) L

b) lielil

c} .

d) lllelV.

36.Além do Calc, o Writer tamb&m pode trabalhar com férmulas, este recurso esta disponivel através

a) tecla F4
b) do Menu Inserir, opgao Farmula.
¢j do Menu Tabela, opgdo Férmula ou através da tecla CTRL-F2.

d) datecla F2,

37.No Caic, na versao de lingua portuguesa, um recurso bastante (til, langado na versdo 3.6.04 & a
fungdo de gerar um nimero por extenso a partir do conts(ido de outra célula, o qual pode ser
acessado através da fungéo

a) EXTENSO.

bl GERAR.EXTENSO.

c) CRIAR.EXTENSO.

d) Mao existe esta fungdo no Calc.

38.Assinale as extensbes dos arquivos com os aplicativos que podem abn-los adeguaments,
numerando a segunda coluna de acordo com a primeira.

i. ODF { 1Calc
2. ODS { jlimpress
3. CDP { ) Writar
4. ODT ( ) Formula

A sequéncia numérica correta é '

a) 1,234

b) 2,4.3,1

c) 2,314

d) 1.3,4,2



39.Vocé recebeu como missdo criar uma pequena feiha de pagamento como um dos aplicativos
disponiveis no pacote do OpenOffice. Qual o aplicativc mais recomendado para esta tarefa?

a) Calc.
b) Math.
c) Base.
d) Impress.

40.Para modificar a pasta padrdo, onde o editor de texto Writer salva os documentos, deve-se
acessar 0 menu

a) Ferramentas, a opgdo Opgies, o item LibreCffice Writer e a opgao Caminho.
b) Ferramentas, a opgdo Opgles, o item LibreOffice e a opg@o Caminho.

c) Arquivo, a opgdo Opgoes, o item LibreOffice Writer e a opg&o Caminho.

d) Ferramentas, a opgdes Opgdes, o item Carregar/Salvar e a opgao Caminho.

41.0 conceito moderno de Organizagdo pressupde gue a mesma seja enxergada como um sistema
aberfo que tem objetives claros e caracteristicas bastante peculiares. Essas caracteristicas
garantem ao sistema sua natureza adaptativa e sua dinamica operacional. Marque, entre as
opgdes abaixo, aquela que ndo contém uma dessas caracteristicas.

a) Interagio com o ambiente.

b} Homogeneidade dos sistemas.

c) Sinergia das partes envolvidas no sistema.
d) Equilibrio econémico.

42 A empresa Idéia Nova Ltda., especializada em consultoria empresarial, chegou a Fortaleza e foi
prestar servigo em uma empresa do ramo de dticas e relégios. Para ela tinha tudo para ser um
excelente trabalho, visto que ja havia prestado o seu servigo em outras empresas do ramo em
parcas espalhadas pelo pais. Quando comegou o trabalho, deparou-se com duas situagbes
inéditas para as quais ndo havia encontrado um paralelo nas outras empresas pelas quais havia
passado: as lojas fechavam as sextas-feiras, no final do dia, e s6 reabriam sabado, no inicio da
noite, por convicgac religiosa do dono. e o saldrio pago & equipe de vendas era fixo, tantc fazia
vender um o6culos como mil, o saldrio era 0 mesmo. Na primeira reunido, ao tocarem nos dois
assuntos com o dono da empresa, ele os dissuadiu a continuar e disse que sdo coisas nas quais
ele acredita e que por isso ndo vai mudar nunca. A consulioria se deparou entdo com um
problema originado na

a) estratégia definida pelo proprietario.

b} cultura organizacional peculiar.

c) estrutura organizacional rigida.

d) falta de profissionalismo do proprietario.

43.Uma empresa em Fortaleza do ramo de construgdo civil optou pela contratagio de assessoria
para gerenciar os projetos da organizago, sem o envolvimento das pessoas que fazem parte da
estrutura organizacional no dia a dia de desenvolvimento dos projetos. Nessa situagao ao montar
o novo organograma da empresa, a diretoria optara pelo organograma

aj de linha.
b) linha x "Staff’
¢} escalar.
d) matricial.

44 Pela definigio de Ackoff, planejamento “E o que fazemos antes de agir, isto &, antes da tomada de
decis@o. E um processo de decidir o que fazer, e como fazé-lo, antes que se requeira uma agao”.
Por conta dessa definigdo, deparamo-nos com situagies na organizagdo em que nossa atitude em
relagio ao planejamento deve ser mais proativa que reativa. Isso ocorre guando

a) nos apegamos as tradigbes de nossa organizacao para planejar.

b) quando somos incapacitados & adaptacdo para novas situagbes.

¢) quando agrupamos em torno do projeto todas as forgas que querem a mudanga.
d) quando preservamos a estabilidade e o status quo.



45.A atividade financeira do municipio diz respeito ao desempenho de fungbes que constituem sua
finalidade precipua, como atividades politicas, sociais. econémicas e administrativas. O ingresso
definitivo de recursos ao patrimbnio pdblico, sem gqualquer compromisso ou obrigatoriedade,
aumentando as disponibilidades do tesouro, denomina-se

a) despesa Publica.
b) orgamento Pablico.
c) cradito Piblico.
d) receita Plblica.

46.A principal fonte de receita do setor plblico € a arrecadacgo tributéria. A Equidade, que é uma das
caracteristicas ideais para um sistema tributario eficaz, pressupde que

a) cada contribuinte deve contribuir com uma parcela justa para cobrir os custos do governo.

b) & preciso tributar mais quem tem uma renda mais alta. :

c) os impostes devermn minimizar possiveis impacios negativos da tributacio sobre a eficiéncia
econdmica.

d) o sistema tributaric deve ser de facil compreensédo para o contribuinte, de facil arrecadagio para
0 governo.

47.Toda despesa pulblica passa por varias fases de processamento. Uma delas é o empenho ou ‘o
ato emanado de autoridade competente que cria para o Estado cbrigagio de pagamento pendente
ou nao de implemento de condig@o” (Art. 58 da Lei 4.320/64). Pelo rito contabil pablico, apés o
empenho, havera a fase de

a) pagamento.

b) licitagao.
c) ordem de pagamento.
d) liquidagdo.

48.Pela lei das licitagfes. s3o modalidades de licitagdo estabelecidas:

a) Concorréncia, tomada de pregos, convite, concurso & leildo

b) Apenas a concorréncia & a tomada de pregos. Os demais métodos ndo se inserem no conceito
de licitagac.

c) Concorréncia, nos limites em que é obrigatdria.

d) Concorréncia, tomada de pregos, convite, concurso, leildo e outros métodos criados em decrets
regulamentar.

49.Com relagdo ao estabelecimento de cargos e fungdes em uma organizagdo entre as afirmativas a
seguir, margue aquela que considerar ERRADA.

a) A descrigdo de cargos & um processc gue consiste em enumerar as tarefas ou atribuigdes que
compdem um cargo e que o tornam distinto de todos os cutros cargos existentes na
organizagao.

b) A anslise de um cargo concentra-se em cinco requisitos basicos, a saber: requisitos mentais,
requisitos fisicos, responsabilidades envolvidas, condigbes de trabalho & sistema de
remuneragao.

c) Um cargo pode ser descrito come uma unidade da organizagdo que consiste em um grupo de
deveres e responsabilidades.

d) A analise do cargo diz respeito aos aspectos extrinsecos, ou seja, aos requisitos que o cargo
impde a seu ocupante.

50.Quanto mais complexas as organizagbes mais percebemos a existéncia de uma Estrutura
Organizacional Formal, com a descrigdo de todos os cargos e fungbes bem dalineadas, am
paralelo com a estrutura informai, fruto dos relacionamentos existentes entre as pessoas nas
organizacdes. Um fato que pode ser percebids quando comparadas as duas estruturas é

a) a estrutura informal, por conta de sua subjetividade, ndc se sujeita ao controle da diregdo.
b} equilibrio entre ambas, coexistindo sem nenhum conflito.

c) independéncia entre as estruturas.

d) a autoridade formal & mais instavel que a informal.



51.Em uma determinada selegdo simplificada, todos os candidatos seriam aceitos, caso
preenchessem e entregassem a ficha de inscrigdo e tivessem curso superior, a ndo ser que nao
tivessem nascido no Brasil efou tivessem idade superior a 35 anos. Marcos preencheu e entregou
a ficha de inscrigio e possuia cursc superior, mas n&o fol aceito na selegdo. Considerando o texto
acima e suas restrigbes, qual das alternativas abaixo, caso verdadeira, criaria uma contradigéo
com a classificacio de Marcos?

a) Marcos tem menos de 35 anos e preencheu a ficha de inscrigao corretamente
b) Marcos tem menos de 35 anos e curso superior completo

¢) Marcos tem mais de 35 anos, mas ndo nasceu no Brasil

d) Marcos tem menos de 35 ancs e nasceu no Brasil.

52 Do seu salario, que corresponde a R$ 664,80, vocé gasta 2/8 com moradia e 3/8 com alimentagao,
sobrando para as demais despesas

a) R$ 271,50,
b) RS 249 30.
c) R$ 253,70.
d) RS 275,90.

53.Sabe-se que todo o nimero par pode ser genericamente representado pela forma geral 2n, onde n
& um numero inteiro maior do que zero. Sendc assim, a soma dos quadrados de dois numeros
pares consecutivos cujo produto é 80 é dada por

a) 104.

b) 64.

c) 18.

d) 164.

54 Ao se fazer o planejamento de um dado setor, o responsavel pela area distribuiu as oitenta e duas
tarefas do més por seus trés funcionérios de modo que Marcia ficou com sete tarefas a mais que
Jodc que, por sua vez, recebeu menos quinze tarefas que Marta. O produto entre o namero de
tarefas de Marcia e Marta é igual a

a) 945.
b) 540
c) 732
d) 7G0.

55.Em uma estacdo de pedagio, quatro cabines abertas durante 8 horas por dia sdo capazes de
atender a 11.200 veiculos por semana. Nesse caso, se em um feriado forem abertas oito cabines,
em seis horas, pode ser atendida a seguinte quantidade de veiculos, no maximo

a) 2100.
b) 2600.
cj 2400.
d) 2800.

56.Para se evitar consideragbes subjetivas, ao se analisar um argumento, deve-se reescrever as
proposigbes envolvidas na linguagem da légica formal. Sejam P, Q, R e S proposigbes e que "»”,
=", "~ @ "»" sejam os conectores |6gicos que representam, respectivamente, "e”. "ou”, "negacao”
e o “conector condicional”. Seja a seguinte proposigdo: Quando José vai viajar de dnibus ou de
carro, ele sempre leva um notebook & também o seu celular. Marque a opg3o que expressa
corretamente & proposigio acima em linguagem da légica formal. sabendo que P = "Quando José
vai viajar de dnibus”, Q = "Quando José vai viajar de camo”, R = "ele sempre leva um notebook™ e
S = “ele sempre leva o seu celular”.

aj(PvQ)— (RAS)
B)Pv(Q— (R ~S)).
c)(P=Q)vR.
d)P = (QvR)
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57 Jo&o, Mario e José formaram uma sociedade em que Jodo entrou com capital de R$ 500,00; Méario
com R$ 300,00 e José com R$ 200,00. Jodo permaneceu 4 meses na sociedade; Mario 14 meses
e José 9 meses. Sabendo-se que o lucro da sociedade foi de R$ 4.000,00, o lucre de Mario foi de

a) 900.
b) 1000.
c) 1800,
d) 2100.

58.Para arrumar 120 compartimentos, 2 pessoas gastam 5 dias. Devido 2 urgéncia para entrega dos
compartimentos arrumados, serd necessario que os mesmos sejam arrumados em um Gnico dia,
para isso sera necessario confratar n pessoas que trabalhem no mesmo ritmo das duas iniciais. O

valorden &

a) 6.
b) 8.
c) 11.
d) 13.

59.Visando aumentar a seguranga nas dependéncias do prédio do Institulo de Previdéncia do
Municipio (IPM), foram providenciadas senhas a todos os servidores para que possam acessar o
interior do predio. As senhas s@o formadas por uma sequencia de duas letras (extraidas do
alfabeto com 26 letras) seguida de uma sequéncia com quatro algarismos (salecionados entre os
~numeros 0 e 9). Quantas senhas distintas podem ser formadas, admitindo-se que ndo haja
repeticbes de letras, porém seja considerada a repetigdo de algarismcs?

a)26x25x10x9x8x7.
b) 26 x 25 x 10°

c) 26 x 10*

d)26°x 10x9x8x7.

60.Uma senhora recebeu 1/3 da heranga de seu marido, e cada um de seus trés filkos recebeu 1/3
do restante. Sabe-se que a soma da parte da senhora com a parte a que compete a um dos seus
filhos foi igual a R$ 45.000,00. O montante total da heranga foi de

a) R$ 90.000,00.
b) R$ 67.500,00.
c) R$ £1.000,00.
d) R$ 50.625,00.
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